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Reunião da União das Freguesias de Vidago

Data da Reunião: 31 de dezembro de 2025

Local da Reunião: Sede da Junta de Freguesia

PRESENÇAS:

Presidente: Ana Margarida Tito Fontes Parada

Secretário: Luis Filipe Soares Alturas

Tesoureira: Cecília Maria da Costa Andrade Magalhães

FALTAS:

-------------------

Início de Reunião: Desassete horas e trinta minutos

Encerramento: Dezanove horas

Resumo Diário da Tesouraria: -------------------

Obs: -------------------
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ORDEM DE TRABALHOS:

Ponto um: Informações da Presidente do Executivo da União de Freguesias.
Ponto dois: Donativo para oferta de presentes de Natal às crianças do Pré-Escolar e do 1.º Ciclo do Ensino
Básico de Vidago - Agrupamento de Escolas Fernão de Magalhães.
Ponto três: Emissão de alvarás. 
Ponto quatro: Atribuição do Prémio "Santos Vidago".
Ponto cinco: Donativos do EHATB à Freguesia.
Ponto seis: Donativo da Freguesia ao Clube de Golfe de Vidago. 
Ponto sete: Análise das propostas apresentadas ao Executivo em sede de Assembleia de Freguesia;
Ponto oito: Pagamento de serviços.

A Presidente do Executivo da União das Freguesias de Vidago, Arcossó, Selhariz e Vilarinho das
Paranheiras deu início à reunião, destacando as principais atividades desenvolvidas pelo Executivo no
decorrer do mês de dezembro de 2025 na União de Freguesias, assim como outras informações
relevantes para a gestão da freguesia. 
No segundo ponto da ordem de trabalhos, a Presidente do Executivo informou que foi endereçado ao
Executivo, pelo Agrupamento de Escolas Fernão de Magalhães,  um pedido de donativo para a compra de
presentes de Natal, destinados às crianças do Pré-Escolar e 1.º Ciclo do Ensino Básico da Escola Básica de
Vidago. No seguimento deste pedido, o executivo deliberou por unanimidade a atribuição do respetivo
donativo, com os seguintes valores: 599,99€ para os alunos do Pré-Escolar, 488,48€ para os alunos do 1º
Ciclo do Ensino Básico. 
No que concerne ao ponto três da ordem de trabalhos, a Presidente do Executivo da União de Freguesias
informou que, de acordo com o uso de competências que lhe confere no artigo 62º da Lei n.º75/2013 de
12 de setembro, conjugado com a alínea f) do n.º 1 do Artigo n.º 18 do mesmo diploma, ao abrigo da alínea
g), do n.º 1, do artigo 16º da mesma Lei, por deliberação desta autarquia, emitiu os seguintes alvarás: em
24/12/2025, emitiu o alvará com o número 2025/17, em nome de Sónia Maria Freitas Faria Ferreira, de um
terreno no Cemitério de Vidago, com uma dimensão de 2X1m, localizada no Patamar 1, Sepultura 72,
referente à concessão N.º 2020/55, onde o mesmo detém 50.00% da mesma.
No ponto quatro da ordem de trabalhos, a Presidente do Executivo informou que o Prémio Santos Vidago,
que distingue os dois melhores alunos (masculino e feminino) do quarto ano de escolaridade, no ano
letivo 2024/2025, foi entregue no passado dia 19 de dezembro de 2025 aos alunos Ivan Silva Ferreira e
Liliana Faria Rodrigues. 
No ponto cinco da ordem de trabalhos, a Presidente informou que o Executivo da União de Freguesias
solicitou à empresa EHATB, ao abrigo do disposto na alín. a) do nº 1, e do nº 2, do Art.º 62º do Estatuto dos
Benefícios Fiscais aprovado pelo Decreto-Lei 215/89 de 1 de julho e legislação subsequente, a concessão
dos seguintes donativos: um donativo no montante de 10.000,00€ (dez mil euros), para afetar ao projeto
de carácter ambiental, sem quaisquer contrapartidas; um donativo no montante de 15.000,00€ (quinze mil
euros), para ser utilizado para fins de carácter social, sem quaisquer contrapartidas; um donativo de
5.000,00€, para ser utilizado para fins de carácter desportivo, sem quaisquer contrapartidas. No
seguimento deste pedido, recebemos confirmação da concessão dos referidos donativos, por decisão do
Conselho de Administração da EHATB.
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No que concerne ao ponto seis da ordem de trabalhos, a Presidente informou que o Executivo recebeu, a
22 de dezembro de 2025, um pedido de donativo do Clube de Golfe de Vidago, no valor de 20.000,00€
(vinte mil euros). Tendo em conta a importância desta instituição para a dinâmica cultural, social e
desportiva da União de Freguesias e da região de Trás-os-Montes, e tendo em conta os elevados custos de
manutenção do respetivo Campo de Golfe, o Executivo deliberou, por unanimidade, a atribuição do
referido donativo ao Clube de Golfe de Vidago.
No ponto sete da ordem de trabalhos, o Executivo procedeu à análise das propostas apresentadas pelos
membros da Assembleia de Freguesia, eleitos pela Coligação Chaves Mais, na sessão da Assembleia do
passado dia 29 de dezembro de 2025. Em relação à proposta da criação de abrigos nas paragens de
transportes públicos na vila de Vidago, o Executivo partilha da opinião de que é uma questão pertinente e
uma necessidade da população, já avaliada por anteriores executivos da freguesia, pelo que decidiu
solicitar apoio técnico aos serviços municipais, no sentido de se poder apurar quais as condições mais
favoráveis para a resolução deste problema. Quanto à proposta do registo dos baldios no Balcão Único do
Prédio (BUPi), o Executivo irá reunir toda a documentação necessária para clarificar a real situação do
registo das respetivas propriedades, e proceder à sua regularização, se necessário. A presidente do
Executivo pronunciou-se ainda em relação ao pedido de parecer entregue à Mesa da Assembleia de
Freguesia, em relação à acumulação de funções de Assistente Técnica e Presidente do Executivo da União
de Freguesias, manifestando total concordância com iniciativas que possam ajudar a clarificar a sua
situação, sendo que a transparência e a legalidade serão sempre pilares basilares da ação deste
Executivo. 
No ponto oito da ordem de trabalhos, relativamente aos pagamentos de serviços e/ou trabalhos
efetuados, foram autorizados os seguintes pagamentos com valor superior a 500.00€ (quinhentos euros):
599,99€ (quinhentos e noventa e nove euros e noventa e nove cêntimos) à empresa O Baloiço, Bazar
Infantil, Unipessoal Lda, para pagamento de presentes de Natal dos alunos do 1º Ciclo do Ensino Básico,
da Escola Básica de Vidago; 670,00€ (seiscentos e setenta euros) a José António Assunção Ferreira para
pagamento de prestação de serviços de limpeza nas ruas da freguesia; 1.151,28€ (mil cento e cinquenta e
um euros e vinte e oito cêntimos) à empresa P.E.E.I.E. - Projetos, Execução e Exploração de Instalações
Eléctricas, Limitada, pelo pagamento da reposição de lâmpadas LED em candeeiros da Freguesia; 1.000,00
€ (mil euros) à empresa Auto Viação do Tâmega, Limitada, pelo pagamento do transporte da população da
Freguesia para o Almoço Sénior de Natal; 798,90€ (setecentos e noventa e oito euros e noventa cêntimos)
à empresa Fidelidade - Companhia de Seguros, S.A, pelo pagamento de seguros; 13.412,18€ (treze mil
quatrocentos e doze euros e dezoito cêntimos) à empresa Antero Adão Ferreira Lda, pelas obras de
alargamento do Cemitério de Vidago.

ENCERRAMENTO:

Nada mais havendo a tratar, a Excelentíssima Presidente do Executivo declarou encerrada a reunião pelas
dezanove horas.
Para constar se lavrou a presente ata que, lida e achada conforme, vai ser assinada.
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Vidago, 31 de dezembro de 2025

A Presidente,

(Ana Margarida Tito Fontes Parada)

O Secretário,

(Luis Filipe Soares Alturas)

A Tesoureira,

(Cecília Maria da Costa Andrade Magalhães)
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